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  Ata nº 32/10  – CMC  – 32ª Sess ão Ordin ária -
18/10/10

                   Ata da 32ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da
28ª Sessão Legislativa  da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia dezoito de outubro de dois
mil e dez, sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto
e secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Valdomiro
Corá, vice-presidente,  e a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª
Secretária. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior foi a mesma  considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Projeto de Lei - “A via pública que ora se denomina
Avenida Itapemirim  passa a ser denominada  “Maria Noeme de
Oliveira” – Vereador Valdomiro Corá; Ofício N. 677/GP/PGM  –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional especial ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 679/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N.
680/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre Plano de
Cargo, Carreira e Remuneração dos servidores públicos municipais e
dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N. 681/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre Plano de Cargo, Carreira e
Remuneração dos servidores do Sistema de Ensino Público Municipal
de Cacoal e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal
– Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal.  A Prestação de  Contas da
Câmara Municipal  de Cacoal  referente  ao mês de setembro;  bem
como a Prestação de Contas final dos recursos recebidos referentes
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ao Convênio N. 019/10/FITHA, cujo objeto refere-se à Recuperação
de estradas vicinais no município de Cacoal; e a Prestação de Contas
final dos recursos recebidos referentes ao Convênio N.
378/MDS/2005, cujo objeto refere-se à construção de um auditório
no Centro  de Convivência do Idoso no munic ípio de Cacoal,  são
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamentos desta Casa. As Indicações N. 527/CMC/2010,
528/CMC/2010 do vereador Valdomiro Corá; 529/CMC/2010,
530/CMC/2010, 531/CMC/2010,  532/CMC/2010  da vereadora  Maria
da Penha de Souza Menezes;  533/CMC/2010,  534/CMC/2010  da
vereadora Uriety Prado Dorofê; 535/CMC/2010 do vereador Euzébio
Scherrer Brizon; 536/CMC/2010 do vereador Fernando Minervino de
Farias; 537/CMC/2010  e 538/CMC/2010  do vereador  Paulo Cezar
Pupo Castro, são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo
Municipal.  É lida a Portaria Normativa n° 95/10, de 21 de setembro
de 2010, que nomeia  os servidores,  João Bosco Ricardo  Junior,
Presidente, Monica  Turrini  Dias,  Carla  Lima de Oliveira  e Demeval
Mendes, membros, para compor Comissão de Levantamento  e
avaliação detalhada  dos bens móveis do gabinete  do vereador
Valdomiro Corá, neste Poder  Legislativo, sendo que o desempenho
das ações não serão remuneradas, tendo o prazo de três dias para
apresentação de relatório dos bens servíveis e inservíveis. Em
seguida é lido Relatório da Comissão de Avaliação de Bens móveis
pertencentes à Câmara Municipal de Cacoal localizados no gabinete
do vereador Valdomiro Corá nomeada através da Portaria n° 95/10,
o qual está assinado pelo Presidente João Bosco Ricardo Junior e por
Eliana Maria Engelhardt do Prado, Carla Lima de Oliveira e Demeval
Mendes, membros,  e ficará arquivado na Diretoria Legislativa desta
Câmara Municipal  de Cacoal.  É lido ainda  o Ofício n° 68/10, que
informa que o Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza  Pinto nomeia
Comissão Especial de Averiguação, solicitada através de
requerimento aprovado na 29ª Sessão Ordinária, e que fica
composta pelos vereadores Fernando Minervino de Farias,
Presidente, Paulo Cezar Pupo Castro, relator e Euzébio Scherrer
Brizon, membro,  com  a finalidade de  verificar se houve quebra de
decoro parlamentar  por parte dos vereadores  Valdomiro  Corá e
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Uriety do Prado Dorofê. Em seguida o Sr. Presidente Luiz Carlos de
Souza Pinto informa  que  o dia  vinte  e quatro  de outubro  é o Dia
Nacional da Juventude,  foi recebida  solicitação dos membros  da
Pastoral da Juventude, de Cacoal,  e assim é convidada a fazer uso
da tribuna a Irmã Vânia Ojede, assessora religiosa da Diocese de Ji-
Paraná, para apresentar trabalho da Pastoral da Juventude. A Irmã
Vânia Ojede, salesiana, com a ajuda de ‘slides’, convida a todos para
megaevento no dia vinte e quatro de outubro para comemorar o Dia
Nacional da Juventude, e esclarece que a Pastoral da Juventude tem
o objetivo de acolher  os jovens mais necessitados,  mais pobres,
àqueles que não tem voz e nem vez na sociedade, resgatando-os da
marginalidade. Informa ainda que existem as pastorais da Juventude
do Meio Popular, Estudantil e Rural, as quais tem como foco a vida
dos jovens.  Comenta  tamb ém sobre  as atividades  como o Fórum
Social Mundial, que luta pela sociedade,  diz  da Campanha Nacional
contra a Violência e o Extermínio de Jovens. Agradece e convida a
todos para  assumir  a Campanha  Nacional  contra  a Violência e o
Extermínio de Jovens,  no sentido  de dar um basta  à violência, e
também para comemoração dos vinte e cinco anos de criação do Dia
Nacional da Juventude,  quando  haverá um encontro  de jovens,
cerca de quatro mil jovens, de todo o estado, que farão uma
marcha, partindo da Paróquia São Judas Tadeu indo até o bosque do
CTG, onde haverão várias atividades por todo o dia culminando com
uma missa, de encerramento,  presidida  pelo vigário geral Padre
Celestino. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto convida para
fazer uso da tribuna o Pastor Silvonei Ferraz, da Igreja Avivamento
Bíblico, o qual comenta sobre o evento 2° Clamor do Povo de Deus,
a realizado no dia vinte e três de outubro, na CEMADERON, a partir
das 19h00min, e convida a todos para participarem, salientando que
como também haverá a comemoração do Dia Nacional da
Juventude, no dia vinte e quatro, quando a Pastoral da Juventude,
da Igreja Católica fará comemora ções, o poder de Deus estará
agindo na cidade de Cacoal de uma maneira muito especial. Diz que
o 2° Clamor do Povo de Deus, é um evento idealizado pela
ADHONEP – Associação de Homens de Negócio do Evangelho Pleno,
um grupo  de empres ários evangélicos, que  se reúnem, e também
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pela APEC – Associação de Pastores Evang élicos de Cacoal,  e o
evento tem o propósito único de estar abençoando a cidade. Diz que
várias denomina ções, vários pastores,  às vezes até com idéias e
sistema doutrinário diferente, mas crendo no mesmo Deus e usando
a mesma Bíblia. Fala que está em nome da APEC, como presidente,
para convidar  esta Casa, mas tamb ém toda a popula ção, toda a
sociedade, para  participarem.  Fala que  os objetivos  do evento  2°
Clamor do Povo de Deus, são orar pela cidade, orar pelas
autoridades, eclesiásticas e políticas de Cacoal. Agradece a
oportunidade lhe concedida na tribuna desta Casa. O Sr. Presidente
Luiz Carlos de Souza Pinto lembra que na próxima sessão haverá a
apresentação do Plano de  Ação do munic ípio de  Cacoal,  em busca
do Selo UNICEF, muito importante  para esta cidade. Pequeno
Expediente. O vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN,
parabeniza o grande trabalho que a Pastoral da Juventude realiza em
Cacoal, no estado  e no país. Parabeniza  ainda  o pastyor  Silvonei
Ferraz pela sua apresentação em relação ao 2° Clamor do Povo de
Deus, em Cacoal. Pede que ofício seja enviado para a família
Paxinalice, pela  perda  do Sr.  Inácio, grande  pioneiro  de Cacoal,  e
que hoje foi sepultado.  E ainda  enviar ofício de condol ências a
família do Sr.  Vicente  Alves Carvalho,  da Linha  09, o qual  faleceu
devido a grave  acidente.  Pede  que  ofício seja enviado  ao prefeito
solicitando que dê agilidade a projeto elétrico da mini-usina de leite
que está sendo instalada  no Setor Industrial,  pois há mais de
sessenta dias foi encaminhado pedido, e o projeto elétrico ainda não
saiu do papel. Que ofício seja enviado ao prefeito, pois está sabendo
que na área CEPLAC,  está sendo repassada parte para o município
de Cacoal  e o prefeito  tem idéia de fazer  pra ça e centro  ligado a
área de saúde, no local, e sugere o vereador Toninho da EMATER,
que seja construído um centro de artesanato, e escolher outra área
para implantação de centro de saúde. Parabeniza pela passagem do
Dia do Professor,  profissional  que  merece  respeito  e os parabéns.
Fala que  Cacoal  atrav és do governo  está recebendo  sementes  de
milho, através do Projeto ‘SEMEAR’, seis toneladas de sementes de
milho e arroz,  para  incentivar  a agricultura  do munic ípio trazendo
assim mais  renda e mais  produção. Fala que nesta semana visitou
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algumas obras,  da administração, para  conhecer  mais  de perto,  e
destaca a ponte  que  liga ao Bairro  Josino Brito e já em fase de
conclusão, e parabeniza  a administra ção pelo projeto,  atendendo
solicitação de vereadores e da população. Parabeniza  ainda o
asfaltamento do Bairro Brizon, na Avenida Sete de Setembro, onde
houve a colaboração das famílias, onde foi feito um grande serviço.
Fala que na Avenida Rio de Janeiro foram construídos quebra-molas,
próximo a Capela Mortuária, e parabeniza a administração por mais
este serviço. O vereador  Paulo  Cezar  Pupo  Castro,  PV, fala  que  é
com muita alegria que ouve as propostas da Pastoral da Juventude
para os jovens, é com alegria que vê a preocupação com os jovens
do município, mas que é triste quando se fala tanto em juventude,
em investimento,  em conhecimento  para  os jovens  de Cacoal,  um
dos departamentos de maior importância para os jovens da cidade,
mantido pelo município, estar sendo fechado, que é a Guarda Mirim,
porque as merendeiras  foram  exoneradas,  a professora  de língua
portuguesa foi exonerada, bem como o professor de educação física.
Diz que elogiou tanto os trabalhos  da Guarda  Mirim porque  é
conhecedor da grandeza que é a entidade na vida de cem jovens,
mas infelizmente  a mesma  está sendo  acabada,  sem profissionais
para ajudar, como professores de português, de educação física, de
merendeiras, e o que vai acontecer é a Guarda Mirim ser  fechada.
Fala ainda do absurdo de motoristas irresponsáveis que dirigem em
Cacoal e fará seus comentários no grande expediente. A vereadora
Maria de Lourdes Kemper do Prado, PMDB, diz que há muitos anos a
Guarda Mirim  foi criada  em Cacoal,  inclusive  pelo Sr. Luiz Carlos
Ubeda, um dos grandes idealizadores, e prestou grandes serviços a
Cacoal, mas no decorrer  dos anos,  a entidade  sofreu  desgastes  e
acabou ficando  durante  alguns  anos sem funcionar,  mas agora  a
administração atual reiniciou  uma parceria  junto ao governo do
estado, e em conversa  ontem  alguém comentou  que  realmente  a
Guarda Mirim  estava  em dificuldades, sabe que foram dispensadas
as merendeiras,  mas amanhã, estará trabalhando junto ao prefeito
municipal sensibilizando-o,  e até solicitando que os secretários
municipais de Administração e de Educação verifiquem a situação, e
informa que amanhã estará conversando com o mesmo e pede que
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sejam convocados servidores que passaram no último concurso para
serem colocados  à disposi ção da Guarda  Mirim,  pois não se pode
permitir que a entidade  fique  sem funcionar  e jovens não sejam
atendidos. Parabeniza  a Pastoral  da Juventude  pelo trabalho,  pela
luta para que se tenha mais justiça social,  mais conscientização na
comunidade e neste per íodo eleitoral é que se vê a importância de
trabalhar a cidadania, a conscientização da população, com critérios,
conscientizar a importância do voto. Comenta sobre a sua indicação
que pede  a reposição de lâmpadas próximo ao hospital  regional,
bem como  a reposi ção de lâmpadas no Bairro  Novo Cacoal.  Pede
que ofício seja enviado ao Secretário Municipal de Trânsito
solicitando a colocação de faixa de pedestres na Rua dos Pioneiros,
em frente a nova prefeitura, onde há grande fluxo de pessoas. Fala
que tem pessoas  que ainda não respeitam a faixa de  pedestres,  e
salienta que hoje houve dois acidentes, um na Avenida São Paulo e
outro na Avenida  Dois de Junho,  e salienta  que  tem  se que  fazer
trabalho de urgência de conscientização, com redutores de
velocidade, pois cada vítima é um custo elevadíssimo para o
município. Agradece ao Secretário Municipal de Obras pelo trabalho
de recupera ção na Avenida Sete de Setembro,  em frente ao
depósito de gás, o que foi realizado, uma grande obra, um grande
benefício para a comunidade. Pede que ofício seja encaminhado ao
Secretário Municipal de Obras pelo trabalho de primeira, realizado na
Linha 08,  Setor Prosperidade. E cobra do mesmo a recuperação da
Linha 12 e trecho da Linha 11, alguns  locais críticos, e que os
moradores pedem essas recuperações ainda antes do período
chuvoso, bem  como  as pontes  e bueiros.  Parabeniza  o Secret ário
Municipal de Indústria e Comércio que juntamente com a ACIC-CDL,
pela realiza ção da 4ª Edição do Feirão de Liquidação onde  várias
lojas colocaram produtos com até setenta por cento de desconto e
que foi realmente frequentado,  e pede que este evento seja
ampliado para os próximos anos, para que a comunidade de Cacoal
possa comprar produtos de qualidade e com preços acessíveis. Fala
que amanh ã, na antiga  Fazenda  Castanha  haver á um curso para
seringueiros, onde  a CEPLAC e Secretaria Municipal de  Agricultura,
trouxeram técnicos para  orientar  as pessoas  que  tem vontade  de
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trabalhar com seringa, para reavivar os mais de cinquenta seringais
que existem em Cacoal,  e que devido  a quest ões técnicas e de
preço, estavam abandonados, e salienta que estes seringais podem
empregar, com certeza,  de cento e vinte a duzentas  pessoas,  e
podem ainda gerar recursos de setecentos mil a um milhão de reais,
trazendo mais divisas para Cacoal. O vereador  Euzébio Scherrer
Brizon, PPS,  refere-se  a sua  indicação que  pede  a recuperação de
ponte na Linha 09, KM 44, próximo ao campo Nova Estrela, a pedido
de morador  da linha,  Sr. Mauro,  ao qual  ainda  quer  deixar  seus
pêsames, em razão de falecimento de seu sogro  no dia de ontem.
Pede que  ofício seja enviado  ao Secret ário Municipal  de Educa ção
solicitando a recuperação da quadra de esportes da Linha 21, antes
da tradicional festa da linguiça. Pede que ofício seja enviado para o
Secretário Municipal de Obras solicitando a recuperação urgente de
toda a Linha 08, que está em péssimo estado, a pedido da
comunidade. Que  ofício seja enviado  por  esta casa,  em nome dos
moradores da Avenida Sete de Setembro, parabenizando o prefeito
pela pavimentação asfaltica  naquela  via, da Rua  Presidente  Médici
até o Anel Viário, com asfalto de boa qualidade, e a comunidade da
Avenida Sete  de  Setembro,  lhe  pediu que parabenizasse o prefeito
Franco nesta sessão. Salienta  que o prefeito  está realizando  um
ótimo trabalho  em várias vias da cidade.  Pede que ofício seja
enviado a SEMTTRAN  parabenizando  pela colocação de quebra-
molas, pois o asfalto  foi terminado  na sexta-feira,  e hoje já tem
quebra-molas no local, para evitar acidentes, e ainda parabenizando
a realização de um pedido  de vários vereadores,  em relação a
colocação de quebra-molas  na Avenida  Rio de Janeiro,  próximo a
Capela Mortuária. O vereador  Valdomiro  Corá, PV, pede  que ofício
seja enviado para o Secretário Municipal de Meio  Ambiente, pois  a
cerca de quarenta  dias falou  com o mesmo,  sobre  a Capela  Bom
Jesus, e ontem  retornou  ao local, e tudo  o que  pediu  que  fosse
arrumado, está do mesmo jeito, a capela está com janelas
amarradas com  barbante,  fios elétricos, arames,  colocado  pedaços
de balaústres, e também caiu um ventilador no chão, deixando os
que estavam presentes, desesperados, e ainda foram roubados mais
de três botijões de gás, e ainda  a capela  tem telha  quebrada,  e
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agora na época das chuvas  a água entra  dentro  da capela,  assim
pede um carinho especial  a Capela Bom Jesus,  salientando que foi
aprovado projeto de lei nesta Casa, para colocação de ar
condicionado no local, e acha que tem se que fazer uma boa
reforma na mesma para atender a população de Cacoal. Diz que em
época de eleição, é tanto compromisso,  é tanta promessa,  que
muitas vezes, os eleitores até esquecem  o passado.  Lembra  do
hospital regional e parabeniza o governador do estado de Rondônia,
que trabalhou para construir aquele hospital, e que tem documento
onde o presidente regional do PT é contra a construção do hospital
regional de Cacoal, e pede que ofício seja enviado ao mesmo
dizendo que apesar da vontade do mesmo, sendo contra Cacoal, o
hospital está pronto,  servindo  a comunidade.  Pede  que  ofício seja
enviado ao SAAEC  em rela ção aos valores  das  contas  de água no
município de Cacoal,  o que é uma vergonha, diz que não gosta de
dizer isso, mas é obrigado a dizer,  que é querer  ‘meter a mão’ no
contribuinte e tirar aquilo que o povo não tem para pagar. Diz que
no mês de junho  de dois mil e dez a água do Sr. Isaque  Carlos
Nogueira era de dezenove reais e setenta e sete centavos, a rede de
esgoto era de onze reais e oitenta  e seis centavos,  e no mês de
julho a água passou cento  e dois  reais e a rede de esgoto passou
para setenta e um reais, e mostra as contas, do Sr. Isaque, morador
da Rua Rio Branco, próximo ao Bairro Floresta, e pede que o SAAE
veja isso com carinho. Pede que ofício seja enviado para o prefeito,
homem que fez tanto compromisso com a cidade, e esqueceu todos,
e lembra-o sobre  os moradores da invasão, e que chegou a época
das chuvas, os moradores estão na Linha 06, próximo ao cemitério,
e salienta que cidadão reclamou do mau cheiro, as crianças entram
no cemitério, já se passaram  mais de sessenta  dias e o prefeito
ainda não tomou providências. Acha que o prefeito deveria arrumar
uma área para esses moradores, pois são pessoas que confiaram no
prefeito para ser seu representante  neste munic ípio, com quase
vinte e cinco  mil votos,  e o prefeito  deveria  agora dar  um carinho
especial a essas pessoas.  E que como homem de Deus, conhece a
Palavra, não deve deixar estas pessoas jogadas naquele mau cheiro,
arrume as casas que estão sendo construídas, não estão terminadas,
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mas deveria colocar essas pessoas nelas até arrumar uma área para
doar. Cobra  ainda  do Sr. Prefeito,  com relação a aterro  sanit ário,
que existe em Cacoal, onde foi um ‘rio’ de dinheiro,  para sua
construção, do governo federal, e depois de tudo pronto, o prefeito
agora terceiriza o aterro sanitário, para arrecadar  dinheiro no
município. O aterro é do município, não se paga nenhum centavo, e
agora o prefeito faz contrato com empresa particular para operar o
aterro, e indaga do mesmo se em torno de cento e vinte mil reais,
que se está investindo em empresa  particular, não deveria  investir
este dinheiro no servidor do município de Cacoal? Sendo que tantas
pessoas estão sendo mandadas embora, e indaga se isso não dói na
consciência, saber que como prefeito do município, estão sendo feito
contratos milionários com empresas,  enriquecendo  seus aliados,
passeando em carreatas em Cacoal, pedindo votos para seus
candidatos, e que  o povo de Cacoal  deve  analisar  bem,  se estas
pessoas que estão pedindo votos, para governar o estado,
merecem. Fala que quando projetos da saúde chegam nesta Casa,
ele, vereador  Corá, já dá seu parecer  favorável na hora,  pois  quer
ver a saúde funcionando direito  em Cacoal,  mas o que  se vê são
pessoas morrendo  por falta  de médicos, por falta  de remédios, e
essa administração não ‘tá nem aí’ para a população de Cacoal. E a
população pergunta: “ – Cadê o vereador que não faz nada por nós”,
e salienta o vereador Corá, que seu poder, o poder do vereador, é
pequeno, é só cobrar,  fiscalizar e aprovar projetos  de  leis, e pede
que o presidente  desta  Casa  dê entrevistas  na rádio, na televisão,
esclarecendo que  esta Casa está fazendo o seu  trabalho, não está
prejudicando o prefeito em nada, mas infelizmente esta
administração fica aí com seus aliados brigando  entre si, mas o
resultado vai vir nas urnas. Diz que o deputado estadual Neri, do PT,
defende mudanças na prefeitura de Cacoal, cobra compromissos do
prefeito, e diz que  tem documentos  do deputado,  e parabeniza  a
população de Cacoal que soube dar o resultado a quem merece,  a
quem trabalha. O vereador Antonio Masioli, PT, diz que são tantas as
obras que o município vem realizando que seria redundante
enumerá-las, asfalto, bloquetes, ponte do Bairro Josino Brito, creche
e educação infantil no bairro Village do Sol, reforma do Abrigo Pingo
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de Gente,  bloqueteamento  do Bairro  Arco-Íris, asfalto  na Avenida
Sete de Setembro,  com redutores  de velocidade,  redutores  de
velocidade próximo a Capela  Mortuária, salienta que  são tantas as
ações que é impossível ficar prontas todas de uma vez, e há pessoas
que acham  que ‘quanto pior, melhor ’, e ficam ‘martelando’ para
diminuir as ações do munic ípio, com um discurso  redundante  e
antigo. Fala que o prefeito fez ação com relação a Contribuição de
Melhorias, havendo uma redução de valores, sendo que de
novecentos e vinte e sete mil reais, valor total das obras, vem para
trezentos e setenta  e um mil reais,  e esse valor  parcelado,  e com
desconto de vinte e cinco por cento para pagamento à vista. Sendo
que os carnês anteriormente entregues estão sendo recolhidos, pois
de fato foi constatado  um  cálculo errado  e pede  que  a população
que tem os carnês, procure a prefeitura  para trocá-los pelos
corretos. Parabeniza Pastoral da Juventude pelo grande evento que
será realizado,  uma programa ção gigantesca.  Parabeniza  ainda  a
Igreja Assembléia de Deus, pela programa ção importante,  com
relação ao 2° Clamor do Povo de Deus, que com certeza, a violência
e outras coisas poderão ser extirpadas  do meio da popula ção.
Parabeniza o SEBRAE  e a SindHotel  pelo evento promovido  na
semana passada dando oportunidade  de ampliar projeto, com
qualificação dos profissionais da área de gastronomia, e salienta que
parece ser muito cedo dizer que é necessário a opção de cardápios
em outras  línguas, em Cacoal,  mas está próximo de ser isto um
realidade presente,  bem como ter taxistas também qualificados em
opções de línguas, pois Cacoal  está na rota do turismo.  Comenta
sobre outras  ações feitas em Cacoal,  com relação a regulariza ção
das residências, em Cacoal, que gera conclus ões, pela falta de
informações e entendimentos daquilo que se está fazendo. Diz que
as secretarias de  Planejamento, Fazenda e Administração e outras,
estão se unindo  para propor melhorias  para a popula ção, e os
duvidosos devem procurar a prefeitura, para tirar dúvidas. Diz ainda:
“mas eu gostaria aqui de dar uma fala, fazer uma fala aqui, até para
o vereador Cezar castro tomar um pouco mais de informação,
vereador, com relação a situação da Guarda Mirim. Quando V. Exª
fala aqui, assusta um pouco, porque é tão dramático a coisa, e que
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de fato ela não está bem desse porte que se está falando,  por
ordem do Ministério Público a prefeitura  de Cacoal não pode
oferecer cargos em portaria, isso não é agora, isso sempre
aconteceu, mas sempre se fez, e agora não se pode fazer mais, não
se pode oferecer  cargos  em portaria  para pessoas que não são
diretamente assessores e diretores. Aquela história de oferecer
portarias para vigilantes, merendeiras, zeladoras e outros cargos, já
estão terminantemente  proibidas,  é uma  situação que  está sendo
enfrentada por esta administração. Há de convir que a Guarda Mirim
estava fechada  há muito  tempo,  e esta administra ção resgatou  e
abriu, deu condições da Guarda Mirim funcionar, há de convir que a
boa fé e boa vontade, não ‘é elemento’ total para se fazer funcionar,
porque se assim fosse, várias outras condições estariam sendo
dadas para tantas outras entidades que conclamam, pedem ajuda e
nem sempre o município pode ajudar. Queria ressalvar aqui algumas
informações, por obra também do Ministério Público, os professores
com habilitação, não poderão ficar fora de sala de aula, há
requerimento, um decreto,  inclusive,  do prefeito,  que  está sendo
mantido uma  tolerância, porém todo professor  deve  voltar  para  a
sala de aula.  Há uma  quest ão no tocante  a se fazer  ced ência de
professores e profissionais,  se fazer repasse financeiro  para as
instituições. O que o Tribunal de Contas entende que se o município
faz repasse financeiro para qualquer entidade, é duplicidade
repassar qualquer  profissional,  ele está impedido  pelo Tribunal  de
Contas repassar cedência de profissionais quando  na realidade
celebra um convênio para repasse financeiro, e esta questão inclui a
Guarda Mirim,  ao fazer repasse  de dinheiro,  repasse  de recursos
municipais, se torna redundante, se torna duplicidade, a cedência de
servidores para a mesma entidade.  Está sendo levantamento  e
cuidadosamente constatada cuidadosamente qualquer outra situação
que envolve  demais  entidades,  até porque  o munic ípio está sendo
notificado e daí vem problemas com relação ao Tribunal de Contas,
vem problemas em relação ao Ministério Público, são situações que
demandam ações civis públicas, demandas negativas de prestações
de contas futuras.” O vereador Fernando Minervino de Farias, PTB,
parabeniza os professores pela passagem do Dia do Professor, neste
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dia quinze  de outubro,  pessoas  que  transformam vidas.  Diz ainda
que se comemora  o Dia do Médico e parabeniza  também estes
profissionais. Fala que fez visita na Linha 07 e foi bastante cobrado
por morador  que solicitava a recupera ção de travessão entre as
linhas 07 e 08, e pede  que  esta reivindica ção seja atendida  pelo
Secretário Municipal de Obras, bem como as demais linhas e ainda
nas vias urbanas. Diz sobre  tragédia que aconteceu na Rodovia de
Café onde jovens colidiram com traseira de um caminhão, sendo que
só nesta semana  cinco pessoas  faleceram  em Cacoal,  vítimas de
acidentes. Deixa ainda suas condolências à família do Sr. Inácio, que
faleceu recentemente.  Fala que esta Casa tem que chamar a
responsabilidade e voltar ao trabalho que tinha com a Comissão Pró-
Vida, pois muitas pessoas estão morrendo,  por imprud ência no
trânsito. Parabeniza o pastor Silvonei que veio convidar a população
e vereadores  para participar  do 2° Clamor do Povo de Deus,
organizado com  ajuda da ADHONEP,  com  a participação de várias
igrejas, com a preocupação sobre a vida das pessoas, sendo que a
igreja tem papel fundamental  dentro da sociedade,  tirando as
pessoas das drogas, da prostituição, do álcool, gera empregos, e é
um trabalho, às vezes, nem valorizado. A vereadora Maria da Penha
de Souza Menezes, PMDB, parabeniza o prefeito de Cacoal,
juntamente com sua equipe, e o vereador Zebin que buscou
melhorias para seu bairro e foi atendido, com um bom trabalho na
Avenida Sete  de Setembro.  Parabeniza  o prefeito  pelo  canteiro  de
obras no bairro  Arco-Íris, um bairro  com muitos  problemas,  com
alagação, e hoje está sendo atendido, com bloqueteamento; e ainda
comenta sobre  a ponte que está sendo construída no bairro Josino
Brito, bem como o bloqueteamento  no local, parabenizando  o
prefeito. Fala que saúde tem dificuldades, o prefeito nunca escondeu
isso, os vereadores  sempre  cobraram  e disseram  que saúde de
Cacoal não está boa, como não está boa a saúde de Ministro
Andreazza, a de Rolim de Moura, Pimenta Bueno, Espigão do Oeste,
tanto é verdade que estes municípios vêm para Cacoal, assim como
não está boa a saúde no Brasil. Pede que ofício seja enviado para a
direção do hospital regional, sendo que Cacoal ainda está mandando
pacientes para Porto Velho, como ocorreu com um colega de
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trabalho, que  precisou  de ecocardiograma,  de uma  UTI, e Cacoal
não tem exame  de alta  complexidade  ainda,  então que  o hospital
regional informe  a popula ção quais tipos de atendimentos  estão
sendo realizados, quais os procedimentos  para atendimentos,
salientando que  em Porto Velho  não quer  atender  mais,  e Cacoal
está com  suas unidades de  saúde lotadas de  pessoas  que vem de
fora para receber  atendimento  e o hospital  regional  não atende
ainda, estas pessoas estão sendo despejadas em Cacoal, então tem
se que  reorganizar  para  dimensionar  melhor  a saúde do munic ípio
de Cacoal. Pede que ofícios sejam enviados para a direção clínica da
Unidade Mista de Cacoal e para a direção clínica do HMMI
parabenizando os médicos pela  passagem  do Dia do Médico. Que
ofício de pesar seja enviado para a família do Sr. Inácio que faleceu
recentemente, e deixou exemplo de homem íntegro e trabalhador. O
vereador Luiz Carlos de Souza  Pinto passa a presid ência para  o
vereador Cezar Castro, 1° Secretário e ocupa a tribuna onde
comenta sobre  sua indicação sobre  o Parque Sabiá, sobre  o ponte
da Linha 15-B, que se não for tomada providência vai acabar
desabando, serviço de ultrassonografia,  e da Rua Pedro Kemper.
Fala que  no nordeste  tem um  ditado  que  diz:  “O pau  que  dá em
Chico dá no Francisco ”, só que  em Cacoal  isso não é verdadeiro,
pois pau quem dá em Chico aqui, só está dando em Chico mesmo.
Diz que é conhecedor das leis, está há algum tempo na
administração pública, primeiro usa para demitir o percentual, e este
está em cinquenta  e dois por cento,  pegando  mês de janeiro  e
fevereiro, péssimos, e não justifica, depois usa o desvio de função, e
tem muito desvio de função e não é só de portariado, o maior desvio
de função está no quadro  efetivo.  Fala que  no mês de fevereiro
deste ano houve projeto emergencial, foram criadas cem portarias,
para combater a dengue, e isso influiu na folha, pois o pessoal está
sendo demitido  agora,  e nem  sabe  se é este mesmo  pessoal  que
está sendo demitido. Indaga sobre o pessoal que mede corredor, e
se isto não é desvio  de função, e pode  dar  nomes.  Fala  que  está
faltando critérios para demissões, e que não venham com
‘xurumelas’ que está faltando  mesmo, faltando  respeito com as
pessoas. Os funcionários da Guarda Mirim só foram saber depois de
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quinze dias de demitidos, e isso é um absurdo, e absurdo também é
dispensar uma  pessoa  grávida de seis meses,  e esta pessoa  não
consegue arrumar emprego  grávida. Dá exemplo  de  que conforme
ficou sabendo foram comprar seiscentos quilos de trigo e
compraram seiscentos  fardos,  e tem  cento  e vinte cadeiras dentro
do almoxarifado na  saúde, compradas,  e não se sabe para que,  e
ainda que a maioria dos secretários acham que o orçamento é dele e
que podem  gastar como quiserem,  e dá a sugestão de que ao
aprovar o próximo orçamento, o prefeito contigencie o orçamento e
só libere com a sua assinatura, caso contrário, no próximo ano vai
ter o mesmo problema para fechar a folha de pagamento. Diz que a
situação da saúde está se tirando  dinheiro  de onde  não tem  para
acertar a folha de pagamento da saúde. Pede que ofício seja enviado
solicitando informa ções se algu ém recebeu  pelo teste seletivo da
saúde ind ígena, pois o mesmo  foi simplesmente  uma avaliação de
currículos, e parece que teve uma comissão que recebeu para fazer
esta avaliação, e quer saber isso. Fala que esta casa tem sido
responsável e contribuído muito para com a administração pública, e
este tem que ser feita com parcerias,  partilhar  as coisas boas e
ruins. Comenta  sobre a Guarda  Mirim,  sabe que a administra ção
pretende com que  a entidade  funcione,  por conv ênio ou de outra
maneira, não sabe, mas é primordial. Sabe que Unidade Mista quase
não tinha servidores hoje, pois os que passaram no concurso público
do hospital regional foram para o estado, e muitos servidores serão
perdidos pelo município. Logo após volta a ocupar a presidência da
sessão. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto informa que os
vereadores Antonio Masioli,  Cezar Castro, Valdomiro Corá e Penha
Simão, estão inscritos para o Grande Expediente desta sessão, mas
obedecendo a horário regimental, os mesmos ficarão
automaticamente inscritos para o Grande  Expediente  da próxima
Sessão Ordinária. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão
presentes. O requerimento n° 78/10–CMC – do vereador  Fernando
Minervino de Farias, solicitando informações sobre imóveis
referentes à prefeitura municipal, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade.  Continuando,  é o
Requerimento N. 79/CMC/2010 – Fernando Minervino de Farias, que
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solicita informações referentes à SEMTTRAN, é colocado em
discussão, e o vereador Antonio Masioli, requer verbalmente, que os
documentos sejam colocados à disposição do vereador proponente,
sem obrigatoriedade de cópias, para análise, haja vista o número de
documentos, esclarecendo  que a administra ção não tem objeção
que os documentos  sejam analisados.  Não havendo  concord ância
por parte do vereador Fernando Minervino de Farias, o
Requerimento n° 79/10 é aprovado da maneira original, requerendo
as cópias dos documentos. Ainda o Requerimento n° 80/10-CMC do
vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, que de acordo com os Artigos
120, § 2° e 124, do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis, pede
Regime de  Urgência Simples para deliberação dos Projetos de Leis
n°s 163/10 e 166/10, ambos de autoria do Poder Executivo, é lido,
colocado em votação e aprovado  por unanimidade.  A vereadora
Maria de Lourdes  Kemper  do Prado em Questão de  Ordem requer
verbalmente que  sejam lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos
projetos de leis constantes da Ordem do Dia haja vista terem sido os
mesmos já amplamente  discutidos  nas Comissões Permanentes,  o
que colocado à apreciação do Plenário foi aprovado por
unanimidade. Assim o Projeto de Lei n° 163/10 – Autoriza o Poder
Executivo Municipal  a fazer  doação para  o estado  de Rondônia de
bens permanentes e dá outras providências, é colocado em pauta.
Os pareceres  das  Comissões Permanentes  de Legislação, Justi ça e
Redação Final, de Educação, Saúde e Assistência Social, e de
Finanças e Orçamentos, favoráveis, são respectivamente,  lidos,
colocados em discuss ão e logo após em votação e aprovados  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 163/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida é o
Projeto de Lei n° 166/10 – “Dispõe sobre a abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, colocado em pauta. Os pareceres  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justi ça e Redação Final,  de  Educação,
Saúde e Assistência Social,  e de Finanças e Orçamento, favoráveis,
são respectivamente lidos, colocados em discussão e logo após em
votação e aprovados por unanimidade. O Projeto de Lei n° 166/10 é
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
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unanimidade. A seguir é o Requerimento n° 81/10-CMC do vereador
Valdomiro Corá, que no uso de suas atribuições conferidas por Lei,
solicita que  seja requerido  do Poder  Executivo  Municipal  no prazo
legal cópia do contrato da empresa vencedora  do sistema de
operação do aterro  sanitário do munic ípio de Cacoal,  colocado  em
votação e aprovado por  unanimidade. Também o Requerimento n°
82/10-CMC do vereador Valdomiro Corá, que no uso de suas
atribuições conferidas por  Lei, solicita que seja requerido do Poder
Executivo Municipal  os valores arrecadados  pelo SAAE  no ano de
2010, com serviços de água e esgotos  do munic ípio de Cacoal,  é
colocado em votação, e como a vereadora Penha Simão se dispôs a
discuti-lo, o mesmo será encaminhado  para  a Ordem  do Dia da
próxima sessão ordinária. O Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza
Pinto após verificar nada mais  haver  a deliberar  na Ordem do Dia,
declara encerrada  esta sessão às 21h10min,  mandando  que se
lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos
membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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